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І. Вступ
Комунальний заклад “Харківська спеціалізована школа-інтернат «Ліцей “Правоохоронець”»” Харківської обласної ради – загальноосвітній навчальний заклад, який має свої славні традиції. Створений на базі Юридичного ліцею Харківського національного університету внутрішніх справ у 2005 році, наш заклад фактично розпочинає свою історію з 1996 року. 
П’ятого березня 1996 року сумісним наказом Міністерства внутрішніх справ України та Міністерства освіти і науки України був створений перший в державі профільний загальноосвітній  навчальний заклад для підготовки юнаків міста Харкова до служби в органах внутрішніх справ, надання соціального захисту сім’ям загиблих працівників органів внутрішніх справ, надання допомоги в освіті та вихованні дітей працівникам органів внутрішніх справ. У 1996-2005 роки заклад існував як підрозділ ХНУВС та реалізував майже всі завдання, які були поставлені перед ним: було створено дійову систему навчання та виховання майбутніх працівників правоохоронних органів, вихованці закладу показали високі результати у Всеукраїнських учнівських олімпіадах з профільних предметів, більш високий рівень фізичної підготовки,  адаптованість до навчання в вищих навчальних закладах Міністерства внутрішніх справ. Крім того, Юридичний ліцей дав дорогу в життя багатьом юнакам, батьки яких загинули або зазнали каліцтва під час виконання службових обов’язків. Завдання створення було виконано, однак, відбувались зміни у фінансовому законодавстві, аналіз забезпеченості кваліфікованими кадрами органів внутрішніх справ підрозділів міста Харкова та області показав дисбаланс. 
Все вищезазначене призвело до того, що у 2005 році відбулось становлення закладу в новому статусі: на базі Юридичного ліцею було створено школу-інтернат (на момент створення – спеціалізована школа-інтернат «Правознавець», в 2008 році заклад було перейменовано в Харківську спеціалізовану школу-інтернат «Ліцей міліції» Харківської обласної ради, у 2016 заклад отримав назву (Комунальний заклад “Харківська спеціалізована школа-інтернат «Ліцей “Правоохоронець”»” Харківської обласної ради). Головним завданням цього періоду було збереження здобутків навчального закладу та створення умов для проживання та розповсюдження створеної системи на юнаків-мешканців Харківської області. Завдання, які ставились перед колективом Концепцією розвитку спеціалізованої школи-інтернату «Правознавець» в 2005 році, мали два рівня: ситуаційні та загальні. Ситуаційні завдання, такі як проблеми оформлення самостійної юридичної особи, організація гуртожитку, становлення колективу в нових умовах, створення системи нових взаємовідносин із учасниками управління, на даний момент вирішені. Загальні завдання увійшли до Концепції розвитку, прийнятої колективом у 2015 році. Вони  визначають місію закладу  та залишаються незмінними. Модернізувались лише форми їх реалізації, пов’язані із інноваціями у системі освіти, технічним прогресом, підвищенням рівня вимог до майбутнього правоохоронця, гуманізацією суспільства взагалі. Наразі у системі освіти України відбуваються революційні зміни,  і, зрозуміло, вони  потребують відповідного переформатування  деяких положень Концепції розвитку навчального закладу.
Дана Концепція розроблена з метою встановлення пріоритетів, завдань та механізмів їх реалізації на наступні 5 років. Вона обговорена та затверджена на загальних зборах колективу КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець». 

Концепція розвитку спрямована на реалізацію Конституції України, Національної доктрини розвитку освіти, Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді, проекту Концепції нової школи, проекту Стратегії розвитку органів внутрішніх справ і розроблена на основі Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Положення про загальноосвітній навчальний заклад, іншої нормативної бази.

ІІ. Загальні положення
Європеїзація сучасного шляху розвитку України як держави потребує значних змін у різних сторонах життя, зокрема реформування як шкільної освіти, так і політики розвитку правоохоронних органів. Саме тому під час створення даної Концепції враховані основні напрямки розвитку обох спрямувань, а саме:

- формування світогляду випускника як цілісної особистості, здатної до критичного мислення, патріота з активною позицією, який визнає верховенство права, діє згідно з морально-етичними принципами і здатний приймати відповідальні рішення, та інноватора, здатного змінювати навколишній світ, розвивати економіку, конкурувати на ринку праці, вчитись протягом життя;
- формування компетентностей, необхідних для успішної самореалізації в суспільстві: спілкування державною (і рідною у разі відмінності) мовами — вміння усно і письмово висловлювати й тлумачити поняття, думки, почуття, факти та погляди (через слухання, говоріння, читання, письмо, застосування мультимедійних засобів), здатність реагувати мовними засобами на повний спектр соціальних і культурних явищ – у навчанні, на роботі, вдома, у вільний час, усвідомлення ролі ефективного спілкування; компетентності в природничих науках і технологіях, а саме: наукове розуміння природи і сучасних технологій, а також здатність застосовувати його в практичній діяльності, уміння застосовувати науковий метод, спостерігати, аналізувати, формулювати гіпотези, збирати дані, проводити експерименти, аналізувати результати; інформаційно-цифрова компетентність передбачає впевнене, а водночас критичне застосування інформаційно-комунікаційних технологій для створення, пошуку, обробки, обміну інформацією на роботі, в публічному просторі та приватному спілкуванні, інформаційну й медіаграмотність, основи програмування, алгоритмічне мислення, роботи з базами даних, навички безпеки в Інтернеті та кібербезпеці, розуміння етики роботи з інформацією (авторське право, інтелектуальна власність тощо); уміння навчатися впродовж життя, здатність до пошуку та засвоєння нових знань, набуття нових вмінь і навичок, організації навчального процесу (власного і колективного), зокрема через ефективне керування ресурсами та інформаційними потоками, вміння визначати навчальні цілі та способи їх досягнення, вибудовувати свою навчальну траєкторію, оцінювати власні результати навчання;  спілкування іноземними мовами — уміння належно розуміти висловлене іноземною мовою, усно і письмово висловлювати і тлумачити поняття, думки, почуття, факти та погляди (через слухання, говоріння, читання і письмо) у широкому діапазоні соціальних і культурних контекстів, уміння посередницької діяльності та міжкультурного спілкування;  математична грамотність як уміння застосовувати математичні (числові та геометричні) методи для вирішення прикладних завдань у різних сферах діяльності, здатність до розуміння і використання простих математичних моделей, уміння будувати такі моделі для вирішення проблем; соціальні і громадянські компетентності — усі форми поведінки, які потрібні для ефективної та конструктивної участі у громадському житті, на роботі, уміння працювати з іншими на результат, попереджати і розв’язувати конфлікти, досягати компромісів; загальнокультурна грамотність як здатність розуміти твори мистецтва, формувати власні мистецькі смаки, самостійно виражати ідеї, досвід та почуття за допомогою мистецтва. Ця компетентність передбачає глибоке розуміння власної національної ідентичності як підґрунтя відкритого ставлення та поваги до розмаїття культурного вираження інших; екологічна грамотність і здорове життя як уміння розумно та раціонально користуватися природними ресурсами в рамках сталого розвитку, усвідомлення ролі навколишнього середовища для життя і здоров’я людини, здатність і бажання дотримуватися здорового способу життя; підприємливість як уміння генерувати нові ідеї й ініціативи та втілювати їх у життя з метою підвищення як власного соціального статусу та добробуту, так і розвитку суспільства і держави, здатність до підприємницького ризику;
- формування системи корпоративної етики. Основними етичними засадами правоохоронної діяльності виступають повага до особистості іншої людини; доброзичливість; ефективність і професіоналізм; дотримання принципів законності і верховенства права; відповідальність; турбота про оточуючих; чесність відносно себе та інших; самовіддане служіння суспільству.
Сучасний підхід до формування особистості правоохоронця нової доби вимагає створення умов для всебічного розвитку його інтелектуальних здібностей, фізичного та психічного здоров’я, набуття знань і досвіду, які сприяють корегуванню ставлення людини до власної безпеки та безпеки інших людей, розвивають практичні навички самозахисту через формування активної соціальної позиції, адекватної мотивації на подальшу службу в органах внутрішніх справ. Все це формує особливе суспільне замовлення на нову, більш демократизовану, наукову, особистісно-орієнтовану систему допрофесійної підготовки майбутніх фахівців для служби в органах внутрішніх справ, однією з ланок якої є ранній відбір представників найбільш талановитої молоді, дослідження їх особистісних якостей, формування характеру, придбання системи професійних знань ще у шкільному віці.

Комунальний заклад “Харківська спеціалізована школа-інтернат «Ліцей “Правоохоронець”»” Харківської обласної ради (далі – КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець») є загальноосвітнім навчальним закладом: спеціалізованою школою-інтернатом ІІ–III ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів суспільно-гуманітарної спрямованості та допрофесійною підготовкою (здійснення поглибленої юридичної та посиленої фізичної підготовки, виховання у юнаків готовності до служби в органах внутрішніх справ і формування у них навичок, необхідних для цієї служби), що забезпечує реалізацію права дітей, які потребують соціальної допомоги, та дітей, які мешкають у населених пунктах Харківської області, на отримання профільної загальної середньої освіти. Засновником закладу є Харківська обласна рада. На договірній основі заклад співпрацює з вищими навчальними закладами системи МВС, зокрема Харківським національним університетом внутрішніх справ, Національним університетом цивільного захисту населення, Національною Академією Національної гвардії України, а також пенітенціарної системи тощо.
Основні завдання закладу:

· формування особистості громадянина держави, який має активну позицію щодо реалізації ідеалів і цінностей України;
· надання вихованцям загальної освіти на рівні, вищому за державний стандарт;
· надання ліцеїстам можливостей для реалізації індивідуальних творчих потреб, оволодіння системою знань та вироблення практичних умінь і навичок наукової діяльності;

· розробка й апробація нового змісту освіти, методів і форм навчання та виховання;
· розвиток природних позитивних нахилів, здібностей і обдарованості, творчого мислення, потреби і вміння самовдосконалюватися, власної гідності, готовності до трудової діяльності, відповідальності за свої дії;
· надання вихованцям основ професійних знань, необхідних для подальшого вдосконалення у вищих навчальних закладах системи МВС;
· формування у вихованців моральних та вольових якостей, дисциплінованості, високої свідомості громадського та службового обов'язку, прищеплення любові до майбутньої професії;

· підготовка вихованців фізично здоровими і витривалими, здібними стійко долати труднощі служби в підрозділах органів внутрішніх справ;
· надання допомоги сім'ям загиблих співробітників ОВС та сім'ям співробітників, які зазнали каліцтва під час виконання службових обов'язків;

· надання допомоги у вихованні дітей сім'ям співробітників ОВС;

· виховання майбутніх курсантів навчальних закладів системи МВС, які з перших днів навчання зможуть виконувати обов'язки молодих командирів.

Виходячи із потреб сучасного суспільства, засновником та учасниками управління закладом  сформовані вимоги до випускника закладу.

Основні вимоги:

· освітній рівень (набуття загальної освіти на рівні державного стандарту, профільна підготовка з правознавства, історії, української та іноземної мов, фізкультури);

· моральні якості (формування відповідно до морально-етичного кодексу працівників органів внутрішніх справ України);

· рівень психофізичної підготовки (формування стійкої мотивації на здоровий спосіб життя, набуття навиків подолання фізичного та психологічного навантаження відповідно до вимог професійного відбору Міністерства внутрішніх справ України);

· навички управлінської діяльності (вміння: адекватно оцінювати ситуацію, швидко, аргументовано приймати рішення; чітко розподіляти завдання, виходячи із актуальності  та індивідуальних можливостей підлеглих; бути взірцем для підлеглих у поведінці, зовнішньому вигляді; вміти керувати та підкорятись та інше).
Соціальне замовлення суспільства та умови, спрямовані на формування особистості ліцеїстів, які вони намагаються забезпечити, визначають підхід до організації роботи закладу, підбору методів навчання та виховання, підбору педагогічних кадрів та визначення інших принципів, що становлять основу існування закладу.
ІІІ. Структура закладу
Основними структурними підрозділами КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець» є навчальні курси (класи), педагогічний склад, адміністративно-управлінський та господарчий апарати. Відповідність навчальних курсів класам загальноосвітньої школи:

І курс – 9  клас;

ІІ курс – 10 клас;

ІІІ курс – 11 клас.

Кількість навчальних груп та вихованців на курсах встановлюється у відповідності з планом набору.

КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець» є спеціалізованою школою-інтернатом з системою харчування та речового утримання усіх вихованців відповідно до норм забезпечення, встановлених відповідними нормативними актами, цілодобовим проживанням вихованців-мешканців Харківської області та вихованців, які є мешканцями міста Харкова, якщо це необхідно для їх соціального захисту. Мешканці інших областей України навчаються в закладі та проживають в гуртожитку за згодою (рішенням) засновників.
ІV. Навчально-виховний процес 
Для реалізації основних завдань Концепції щодо формування свідомого громадянина України навчально-виховний процес у закладі будується на основі: 
· взаємодії родини, навчального закладу, суспільства;

· глибокого всебічного вивчення особистості кожного вихованця в процесі відбору,

· аналізу динаміки розвитку кожної дитини, забезпечення гармонійного розвитку та виховання загальнолюдських цінностей, формування базової культури учнів, зміцнення духовного, психічного, фізичного здоров’я, наданні допомоги у саморозвитку кожного вихованця;
· створення відповідних умов для задоволення її зростаючих потреб і  активної участі в житті соціуму;
· впровадження інноваційних методів навчання, використання комп’ютерних та інформаційних технологій у навчально-виховному процесі;
· запровадження сучасних інструментів менеджменту та організаційного розвитку.
Система виховання в КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець» побудована на використанні двох механізмів впливу на особистість — управління особистістю й управління формуванням особистості.

Управління особистістю складається з трьох рівнів:

· адміністративного, заснованого на прямому примусі, що спирається на авторитет або закон (навіть якщо бажання або інтереси людини не співпадають з тим, що від неї вимагають);

· стимулюючого, коли надане ззовні розпорядження частково не співпадає з інтересами людини, її діяльністю, в умовах, коли поведінка, що вимагається, ще не стала для особистості її внутрішнім переконанням;

· мотиваційного, заснованого на збігу інтересів і цілей організації та особистості.

Управління процесом формування особистості передбачає, передусім, створення максимально сприятливих умов для її розвитку, реалізації її сутнісних сил і властивостей (наскільки це допускають об’єктивні умови), а також цілеспрямований виховний вплив на особистість з метою її підготовки до активної професійної і громадської діяльності.
Серед виховних напрямів найбільш актуальними виступають патріотичне, громадянське виховання як стрижневі, основоположні, що відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасності, так і закладають підвалини для формування свідомості нинішніх і прийдешніх поколінь, які розглядатимуть державу як запоруку власного особистісного розвитку, що спирається на ідеї гуманізму, соціального добробуту, демократії, свободи, толерантності, виваженості, відповідальності, здорового способу життя, готовності до змін.
Виховання — це процес цілеспрямованого й систематичного впливу на людей з метою прищеплення їм конкретних якостей: світоглядна культура, моральність, культура спілкування і поведінки, звички, смаки, розвинуті фізичні якості тощо.

Для досягнення мети виховання учнів використовуються різноманітні форми і методи, що спрямовані на формування у вихованців морально-вольових якостей, вироблення навичок самостійної роботи і вміння застосувати отримані знання, працелюбності, почуття доброти, милосердя, шанобливого ставлення до Вітчизни, державної мови, культури, етики майбутнього працівника правоохоронних органів.
Науково-методичне забезпечення навчально-виховного процесу
Науково-методична робота в закладі розглядається як цілісна система безперервного підвищення науково-теоретичного та загальнокультурного рівня, психолого-педагогічної підготовки і професійної майстерності педагогів. Особливості методичної роботи зумовлені метою та системою організації навчального процесу. Суттєвою особливістю є те, що методична робота має науково-практичний характер, пов’язаний із головною метою закладу: «Формування професійної, загальнокультурної та психологічної компетентностей особистості майбутнього правоохоронця шляхом створення інноваційного освітнього простору в системі професійно орієнтованої профільної підготовки».

Особливе місце в системі методичної роботи в закладі належить діагностичній роботі з учнями, розробці практичних рекомендацій з методик і змісту індивідуальної роботи з ними. 

Основні напрямки методичної роботи в закладі:

· постійне коригування змісту освіти (розробки структури шкільного компоненту навчального плану, визначення змісту спецкурсів та факультативів, курсів за вибором, інтересів учнів і батьків);

· створення і опанування нових педагогічних технологій, ознайомлення вчителів з інноваційними процесами в педагогіці, особливістю навчання здібних і обдарованих учнів;

· розробка змістово-методичного й організаційного аспектів диференціації навчання учнів;

· організація конференцій, семінарів, лекцій, виставок, конкурсів тощо для підвищення рівня педагогічної майстерності вчителів, психолого-педагогічної освіти батьків , наукової та загальнокультурної підготовки учнів.

Науково-методична служба закладу забезпечує напрямок роботи педагогічного колективу на вдосконалення змісту освіти, розробляє та впроваджує нові педагогічні технології, знайомить з новинами освітньої дальності в Україні.

VІ. Психологічне забезпечення навчально-виховного процесу
Психологічне забезпечення здійснюється сумісною роботою психологічних служб КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець», Харківського національного університету внутрішніх справ, Головного управління Національної поліції в Харківської області. Вони забезпечують:

· діагностику адаптації вихованців до системи навчально-виховного  процесу в закладі;  
· вивчення психологічних особливостей учнів і на цій основі організацію індивідуальної роботи з ними, моніторинг за процесами фізичного, психологічного, інтелектуального розвитку на всіх етапах навчання;
· надання оперативної допомоги учням, батькам, адміністрації, вчителям, іншим зацікавленим особам;
· систему психологічного навчання вихованців;
· діагностику професійної придатності випускників до подальшого вступу до ВНЗ МВС.
VIІ. Умови реалізації концепції
1. Нормативне забезпечення

Реалізація завдань, що представлені в цій Концепції, потребує стабільності та впевненості колективу закладу в перспективах його існування. Враховуючи вищезазначене, необхідно:

· розширення матеріально-технічної бази, зокрема, збільшення кількості приміщень, які орендуються закладом, або, у подальшому, створення юридичних підстав щодо перебування закладу у приміщеннях за адресою: м. Харків, вул. Владислава Зубенка, буд.37, а саме, прийняття на баланс будівлі, що надасть можливість вдосконалити систему підготовки вихованців та розширити її напрями;

· збільшення терміну навчання (організація навчання, розпочинаючи  з 8-ого класу), враховуючи нові програми та загальні зміни у системі освіти;
· укладання довготривалих угод про співпрацю КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець» із Харківським національним університетом внутрішніх справ, Головним управлінням Національної поліції в Харківській області, Національною академією Національної гвардії України, іншими підрозділами, що надали би можливість реалізувати   вимоги сучасного суспільства до особи правоохоронця; 
· постійне виконання директивних та нормативних актів, що забезпечують умови діяльності закладу (визначають обсяг навчального матеріалу; кількість теоретичних, практичних та самостійних занять у залежності від форм навчання; критерії оцінювання навчальних досягнень учнів; норми матеріально-технічного й фінансового забезпечення, норми фізичного та психічного навантаження учасників навчально-виховного процесу тощо).
2. Науково-методичне забезпечення

Для реалізації Концепції проводиться:

- розробка теоретико-методологічних аспектів освіти, застосування інформаційних та комунікаційних технологій; впровадження нових форм організації навчально-виховного процесу;

- програмно-методичне забезпечення навчально-виховного процесу, розробка дидактично орієнтованих програмних засобів, розвиток інформаційної інфраструктури для забезпечення обміну досягненнями, навчально-методичних посібників, підручників для вчителя та учня з можливістю використання інформаційних засобів навчання;

- створення банку даних наукових розробок, сучасних технологій, діагностичних досліджень;

- дослідно-експериментальна робота, співпраця закладу з науковими установами, навчальними закладами різних рівнів акредитації, державними та громадськими організаціями. Висвітлення проблем та напрацювань у науково-методичних виданнях, засобах масової інформації.

3. Кадрове забезпечення
Необхідною умовою реалізації Концепції є особистий розвиток  персоналу та корпоративної культури закладу. Цей розвиток відбувається через формування якісно нового типу педагога, в якому поєднується високий професіоналізм, інтелігентність, соціальна зрілість і творчі засади, вміння працювати із обдарованими дітьми, розвивати самостійність учнів у здобутті знань.
Заклад створює умови:

· для перепідготовки та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів школи, оволодіння комп’ютерною грамотністю;

· для творчого зростання педагогічних працівників, пошуку та застосування ними ефективних форм і методів навчання і виховання, постійного вдосконалення професійного рівня, педагогічної майстерності;
· стимулювання ефективної професійної діяльності, підвищення педагогічної майстерності та творчої активності педагогів.
4. Матеріально-технічне забезпечення
Враховуючи, що основний контингент, для якого створений КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець», - діти, які мешкають в населених пунктах Харківської області, та діти пільгових категорій, заклад повинен стати для них сучасним домом. Для реалізації поставлених стратегічних завдань необхідний подальший розвиток матеріально-технічної бази закладу,  створення сучасного комплексу, до якого увійдуть: 
· сучасно обладнані навчальні кабінети;
· комп’ютерні класи;
· лекційні зали;
· потужна бібліотека (сучасні підручники, довідкова, науково-методична та художня література, доступ через Internet до бібліотек Харкова, України та світу);
· спортивний комплекс (ігровий, атлетичний та бійцівський зали);
· обладнана кухня та столова;
· кімнати відпочинку;

· тир; 
· лазне-пральний комплекс;
· кімнати  гуртожитку;
· актова зала;
· кабінет профорієнтації та музей;
· кімната психологічного розвантаження; 
· приміщення для занять стройовою підготовкою;
· адміністративні приміщення тощо.
Зрозуміло, на створення такої потужної матеріально-технічної бази в сучасних економічних умовах потрібен час. Однак планова, економічно обґрунтована реконструкція та експлуатація приміщень та матеріальних засобів, залучення до розвитку державних коштів та коштів зацікавлених в розвитку закладу установ та осіб, участь у створенні матеріально-технічної бази закладу учнів та співробітників надасть можливість:
· обладнати нові навчальні кабінети;
· поповнити існуючі кабінети навчально-наочними посібниками, довідковою, методичною, науково-популярною літературою; 

· організувати виготовлення авторських навчальних посібників, методичних матеріалів, дидактичного матеріалу; 

· придбати комп’ютерну техніку, технічні засоби навчання; 

· поповнити бібліотечний фонд; 

· придбати меблі для обладнання кімнат гуртожитку, начальних класів;

· обладнати згідно з вимогами плац;
· обладнати приміщення для відпочинку;
- придбати матеріально-технічне забезпечення для занять у спортивних секціях та гуртках тощо.
VIІІ. Прикінцеві положення
Концепція розвитку – це потужний інструмент інноваційного розвитку нашого закладу як навчального закладу для обдарованої учнівської молоді, що забезпечує її соціальний захист та підготовку до професійної діяльності.
Реалізація Концепції надасть можливість удосконалити цілісну системи пошуку, відбору та підготовки до вступу в заклад обдарованої молоді серед мешканців Харківської області та поширити співпрацю з Харківським національним університетом внутрішніх справ і Головним управлінням Національної поліції в Харківській області щодо профорієнтації молоді на службу в органах внутрішніх справ.
На наше сподівання, діяльність колективу КЗ ХСШІ «Ліцей Правоохоронець» щодо реалізації вищезазначеної Концепції повинна стати внеском у формування  нового покоління працівників правоохоронних органів та покращення стану криміногенної обстановки на Харківщині.
